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16 декември 2007, София 
 
 
 

Проповед 169 
 

Как очакваме Исус! 
Прочит: Матей  11, 2 - 10 
Скъпи братя и сестри, 
Как се приготвяте за идването на Исус? Ние често в последните недели говорим за това 
че трябва да се приготвим да посрещнем Исус Христос, Божия син. Рождество Христово 
не е просто празник, то е събитие, което променя човешката история. Какво променя в 
живота ви фактът, че Исус Христос се е родил на тази земя? Какво очаквате от това 
Рождество? Имате ли търпение да изчакате докрай делото, което Исус е започнал в 
живота ви? Защото Рождество е началото. Исус е започнал дело във нас - можете ли да 
Му се доверите, че Той ще довърши това, което е започнал? Подарили на един човек 
една чудна гъска. Тя вършела нещо, което нито една друга гъска не можела да прави – 
снасяла златни яйца. Първата сутрин снесла едно златно яйце. Човекът се зарадвал 
много. Радостта и щастието му се увеличили още повече, когато гъската снесла златно 
яйце и на следващия ден, и на по-следващия, и т.н. Сега той можел да изпълни всяко свое 
желание и започнал смело да мечтае. Мечтите му ставали все по-големи, искали му се 
все повече неща. Един ден на човека му дошла една мъдра мисъл – той се затичал в 
кухнята и взел един нож. Грабнал гъската, бързо я умъртвил и я разпорил, за да извади 
всички златни яйца, които се намирали в нея. Колко много се изненадал, когато вътре в 
гъската не намерил нито едно златно яйце, а само вътрешности. Сега обаче гъската била 
мъртва и нямало откъде да дойдат повече златни яйца. Една трагична история, но и 
история, която говори за човешкото нетърпение и за пораженията, които то може да 
причини. Ние, хората, не сме търпеливи. Ние искаме резултати и то веднага – ако не 
получим резултатите сега, няма да се съгласим да продължим. Това е нещо, което често 
можем да открием и в Библията. Днешният текст ни говори за Йоан Кръстител. Йоан 
беше пратен от Бога. Той трябваше да бъде предвестник на Исус. Имаше знание и 
очакване за идването на Исус, дори го кръсти, както ни се свидетелства в Новия завет. 
Сега обаче го виждаме в една съвсем различна светлина. Дните на известност и свобода 
бяха свършили за Йоан и по стечение на обстоятелствата сега той беше в затвора. И 
Йоан не можеше да чака повече.Той искаше да има разрешение и отговор сега. Ако Исус 
беше отговорът на Бога, отговорът, за който беше пророкувано преди толкова много 
време, отговорът, който трябваше да избави света от пропадането му и от силата на 
греха, Йоан искаше да види развръзката, искаше да има резултат, може би тайно се 
надяваше да види възцаряването на Исус като цар, може би тайно очакваше да бъде 
освободен от затвора. Затова, макар и затворен и в очакване на смъртната присъда, Йоан 
се надяваше Месията да се намеси. Дните обаче минаваха и нищо не се променяше. Ден 
след ден Йоан стоеше в затвора и нещата не се развиваха според очакванията му, Исус не 
правеше това, което според Йоан трябваше да направи. Още в самото начало на пасажа 
можем да почувстваме разочарованието и съмнението. Йоан искаше резултат веднага. 
Ако Бог щеше да променя този свят, трябваше да е по неговия начин, ако Бог щеше да 
праща Месия, трябваше да е по неговия начин. Затова Йоан се нуждаеше от отговор и 
зададе въпрос: “Ти ли си онзи, Който има да дойде или друг да чакаме?” Когато се 
нуждаем от отговор, има само един начин да получим истински отговор и той е да го 
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потърсим при Бога. Обърни се към Исус и ще получиш отговор. Не търси, а послушай 
Исус – само Той има правилните отговори. Може би отговорът няма да ти хареса, но ще 
бъде истинският. Ако се нуждаете от истински отговор, потърсете го при Исус. Защото 
Исус е Този, Когото чакаме от толкова отдавна: 
1. Малко хора могат да разберат какво Бог прави, пращайки Исус. На греховете на 
този свят Бог отговаря по невероятен начин. “А Йоан като чу в тъмницата за делата 
на Христос, прати неколцина от учениците си да попитат: Ти ли си онзи, Който 
има да дойде или друг да чакаме?” Дори и Йоан, който познаваше Божиите дела, не 
можеше да разбере защо Исус е такъв, какъвто е, не можеше да разбере, защо Бог е 
толкова милостив към хората, които съгрешаваха толкова много. Спомнете си какво 
проповядваше Йоан: “Покайте се, защото наближи Небесното царство”, или 
“Рожби ехидни! Кой ви предупреди да бягате от идещия гняв… брадвата лежи 
вече при корена на дърветата… всяко дърво, което не дава добър плод, се отсича 
и се хвърля в огъня.” Йоан ясно съзнаваше какво заслужават хората от този свят, ясно 
виждаше греха и колко много са затънали хората. Затова и Йоан Кръстител очакваше не 
милост от Бога, а наказание, не похвала, а смърт. В този момент се появи Исус и Той 
започна служенето си не упреквайки хората, не наказвайки ги, не пращайки ги директно 
в ада, а грижейки се за тях, не укорявайки ги, а обичайки ги. За Йоан беше шокиращо, 
той очакваше Бог да се появи въоръжен и с камшик в ръка. Очакваше първо да отпрати 
римските окупатори, а после да се разправи с неверните израелтяни. Но Исус не 
постъпваше така. Йоан не можеше да разбере. Бог отговаряше на греховете и провала на 
хората, като пращаше Някой, Който много ги обича. Бог отговори на греха на хората не 
с ежедневни проповеди и наказания, а със своята милост и благодат. И ако се замислим, 
ние често разсъждаваме като Йоан, когато гледаме нашия свят, ние виждаме войните и 
смъртта и глада и въобще как е устроен нашия свят и очакваме Бог да се намеси и то по 
същия начин, както Йоан го очакваше. Това, което Йоан изпитваше, Павел описа по-
късно в 2. Кор 5, 19-21: “Бог Христос примири света със Себе Си, като не 
вменяваше на човеците прегрешенията им и повери на нас посланието на 
примирението. И така от Христова страна сме посланици, като че Бог чрез нас 
умолява; молим ви от Христова страна, примирете се с Бога. Който за нас 
направи грешен Онзи, който не знаеше грях, за да станем ние чрез Него праведни 
пред Бога.” Божията милост, която Той изяви на този свят чрез Исус Христос, е 
толкова голяма, че ние, хората, не можем да си я обясним. Нещо повече, Неговата 
милост и грижа превъзхождат нашето мислене и мечти. Затова Рождество е празник на 
Божията любов, милост и благодат. Милостта на Бога е толкова голяма, че дори и най-
верните Му служители, като Йоан Кръстител, не можаха да разберат делото на Исус. 
Как е при вас, разбирате ли какво се е случило на Рождество? Разбирате ли колко 
голяма е милостта на Бога, разбирате ли че не сме заслужили тази милост, разбирате ли 
че това, което сме заслужили е наказанието. Наказанието го пое друг, а за нас остана 
Спасението. Рождество е празник на голямата милост и любов, която е дадена за всеки 
един от нас. 
2. Обърни се към Исус. Второто важно нещо, което виждаме е това, което Йоан прави – 
той се обръща към Исус. Очевидно е че Йоан Кръстител има проблем. Той не може да 
разбере Исус. Нека пак да си припомним, че Йоан познаваше Исус – те бяха братовчеди 
и сам Йоан кръсти Исус в реката Йордан. Обаче нещата, които чуваше за Исус, се 
различаваха от собствената му представа. И той може би нямаше търпение да разбере 
какво ще се случи накрая. Много от нас не могат да разберат Божията милост и не могат 
да осъзнаят накъде ни води Бог. Тогава е необходимо да направим това, което направи 
Йоан Кръстител – да се обърнем към Исус. Ако не знаете какво да правите, ако не 
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разбирате Божия път, ако не знаете накъде да тръгнете – обърнете се към Исус Христос. 
Той може да ви даде всички отговори. Ако не разбирате напрежението и трудностите, 
които ви заобикалят – потърсете Исус. Ако сте загубили мира си, ако не разбирате 
накъде ви води Исус или накъде отива животът ви – потърсете Спасителя, Той им 
отговори за вас. В Псалм 62, 8 се казва: “Уповавай на Него, народе, по всяко време, 
изливайте сърцата си пред Него, Бог е прибежище за нас.” Отворете сърцата си към 
Бога. Когато се чувствате сами и отчаяни, когато се чувствате слаби, се обърнете към 
Бога. Потърсете Го и Той ще ви даде отговор. Ние можем да се поучим от Йоан 
Кръстител. В състоянието, в което се намираше той, можеше да изпадне в униние и да не 
иска да има нищо общо с когото и с каквото и да било. Йоан обаче потърси Исус и 
поиска да знае. Каквото и да ни се случва в живота, колкото и да са големи изпитанията 
и трудностите, дръжте връзка с Исус – Той има отговорите, не само някои отговори, 
Исус има всички отговори. 
3. Бог се грижи за хората. Когато учениците на Йоан отидоха при Исус и изразиха 
безпокойството, което имаше Йоан, какво им отговори Исус: “Идете, съобщете на 
Йоан това, което чувате и виждате: Слепи проглеждат, куци прохождат, 
прокажени се очистват, глухи прочуват, мъртви биват възкресени и на 
сиромасите се проповядва благовестието.” Какъв отговор получава този човек в 
затвора. Той се надява на утешение, а в замяна получава кратък отчет за дейността на 
Спасителя. Исус иска да каже на Йоан две неща. На първо място иска да напомни на 
Йоан, че нещата, които се случват, са отдавна пророкувани в Стария завет. Исая 29, 18-
19: “И в онзи ден глухите ще чуят думи, като че ли се четат от книга, и очите на 
слепите ще прогледнат от мрака и тъмнината. Кротките също ще умножат 
радостта си в Господа и сиромасите между хората ще се развеселят.” В Стария 
Завет на много места се пророкува за Исус точно така, както е описано тук, Исус се 
разкрива точно такъв, какъвто се появява в Новия Завет. Исус сякаш казва на Йоан: 
„Погледни и виж какво са пророкували пророците, виж и познай, че Месията трябва да 
бъде такъв, какъвто съм Аз.” Когато се колебаете, когато се страхувате, когато не 
разбирате, потърсете свидетелството в Божието слово. Божието слово е извор на 
истината. Йоан трябваше да се върне там и да открие истината в Словото. Това е 
истината за нас. Ако се съмнявате, ако имате притеснения потърсете истината в 
Божието слово. Там е истината. “Твоето слово е светилник на нозете ми и виделина 
на пътеката ми” – Псалм 119, 105. Второто, което Исус се опитва да каже на Йоан е, 
че любовта на Бога е дошла до хората. Обикновено, когато изпаднем в трудна ситуация, 
както се беше случило с Йоан Кръстител, ние имаме много въпроси, търсим отговори. 
Така беше и с Йоан. Той не знаеше какво ще стане с него, той се надяваше да бъде 
спасен, надяваше се Месията с цялата Си Божествена мощ да се намеси и даде 
разрешение на проблема, да приключи престоят му в затвора. Исус му каза: „Почакай, не 
това е Моят път, Моят път е пътят на любовта”. Божията любов идва до хората. Това е 
нещото, което Йоан трябваше да разбере – Бог не действа с насилие, а с любов, Бог 
действа с грижа, с милост. Божиите пътища често не са като нашите пътища. Всички 
онези, които контактуваха с Исус го разбраха. Божията любов беше видна и в Юдея, и в 
Галилея и навсякъде, където Исус се появеше. Исус идваше на този свят за да покаже 
Божията любов. За Йоан трябваше да стане ясно, че Бог отлага своя съд, Бог иска да 
спаси този свят. Рождество е празник именно на това, че Бог с голямата си любов идва 
при нас и иска да спаси този свят. И това не се е променило до днес. Независимо колко 
ви е трудно, независимо от неприятностите, независимо от провалите, не трябва да 
забравяме едно. Бог ни казва: „Наистина те възлюбих с вечна любов”. Бог ни обича и 
Бог иска ние да сме спасени. Погледнете и вижте, и ще видите един Бог, който се грижи 
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за всички онези, които са ощетени и онеправдани. Доверете се на Бога, Той няма да 
излъже доверието ви. Бог е за нас първо баща и после съдия. На Рождество можем да 
видим бащинското сърце на Бога, открито в Исус Христос. Само трябва да сме 
достатъчно търпеливи, за да видим Неговото действие в живота си. 
4. Не заключвайте сърцата си. Говорейки с учениците на Йоан, Исус иска да 
предупреди и всички нас. “Блажен онзи, който не се съблазнява в Мен.” Исус ни 
предупреждава: „Не се съблазнявайте в Мен”. Ние, хората, често си търсим извинения 
защо да не вярваме в Бога, защо да не Му се доверим. Казваме си: „Нека да не е днес, 
нека да бъде по-късно.” Не позволявайте на обстоятелствата и ежедневните ви 
задължения да ви отделят от Бога. Едно малко момиченце, което имало още по-малко 
братче, го наблюдавало, как когато се хранело със спанак, не можело да го яде, а го 
плюело на пода, което се случва с малките деца понякога. Понеже момичето много 
обичало спанак, постоянно казвало – о, жалко за хубавия спанак. Така постъпваме и ние 
понякога – съжаляваме за нещата, които обичаме или ни харесват, а пропускаме 
цялостната картина. Момиченцето въобще не се интересувало от това, че братчето и 
щяло да остане гладно, а от спанака, който бил загубен като храна. Не се съблазнявайте 
в Исус, концентрирайте се в голямата му любов и грижа към нас. Исус идва при нас и 
Той идва понякога по много по-различен начин, отколко сме си Го представяли, не се 
съблазнявайте в Него, отворете сърцата си за Него. Опитайте се да Му се доверите, и 
ако се доверите на Исус, тогава ще имате едно по-специално Рождество. Ако сте 
ангажирани с много проблеми и неща които отвличат вниманието ви от Исус, 
постарайте се да се отделите от тях. Това, което трябва да направите, е да дадете цялото 
си внимание на Исус. Рождество е времето, в което ние празнуваме факта, че Бог дава 
цялото си внимание на нас, хората, дайте му и вие място в сърцата си. 
Йоан Кръстител беше вестителят, който вървеше пред Божия син и подготвяше тази 
земя за Неговото идване. Дори и той обаче не можеше да разбере напълно какво Бог е 
приготвил за тази земя. Нека в тези дни преди Рождество да се опитате да погледнем зад 
завесата на плътското ни мислене и да прозрем какво Бог е направил и прави за нас. Да 
се обърнем със всичките си затруднения към Исус, да споделим болката си, ако имаме 
въпроси, да потърсим увереност в Писанието и във всичко онова, което Бог вече е 
направил за нас, и най-вече нека се доверим на Исус. Тогава сигурно ще имаме едно 
благословено Рождество. Амин. 


